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„Ze všech koutů republiky nám občané posílají podněty na opravy lesních kaplí a tahle je
jednou z nich. Jako v ostatních případech jsme posoudili její stav a rozhodli se pro obnovu i
proto, že je to oblíbené poutní místo,“ řekl Tomáš Frýba, vedoucí oddělení investic a oprav
Lesů ČR. V červnu 2023 popsali stavaři budovu jako zanedbanou. „Bezprostřední plocha
okolí stavby není odvodněná, vnitřní prostory trpí zvýšenou vlhkostí. Vnější a vnitřní omítky
degradují, takže vystupuje zdivo a některé jeho navětralé a poškozené části vypadávají.
Strop vykazuje přes celou délku výraznou podélnou trhlinu. Podlaha zemní je udusaná,
okna rozbitá, překlad nad vstupními dveřmi je prasklý, jednotlivé stupně kamenného
přístupového schodiště do objektu jsou ve špatném stavu. Střecha v zanedbaném stavu, ale
ne v havarijním. Dešťové žlaby děravé…,“ tehdy uvedli.

V říjnu 2024 Lesy ČR rekonstrukci dokončily. „Vybourali jsme podlahové konstrukce, odstranili
vnitřní omítky i části fasády. Nyní vede pod podlahami z pískovcové dlažby kvůli provětrávání
drenážní potrubí. Na stěnách jsou vápenné štukové omítky hlazené plstí s paropropustnou malbou a
nová je taky světlá fasáda. Vyměnit bylo třeba dřevěné vstupní dveře a osadili jsme i jednoduchá
okna s taženým pětimilimetrovým sklem. Čisté a impregnované jsou kamenné parapety, repasované
a natřené zase ocelové mříže. Restauroval se i vstupní kamenný portál a pevné jsou i podbetonované
stupně schodů. Všechny dřevěné prvky dostaly nátěr proti biologickému napadení dřevokazným
hmyzem, houbami a plísněmi,“ uvedl Tomáš Pavlíček, technik stavebních investic Oblastního
ředitelství Lesů ČR pro východní Čechy.

Kaple (první snímek z června 2023, ostatní z 2025) stojí u lesní cesty nedaleko cyklotrasy 4023 i
velkého letního tábořiště (GPS: 49°41’15.02″N, 16°19’39.89″E) a dnes doslova vybízí k rozjímání.
„Během podzimních Mariánských slavností plánujeme její otevření pro veřejnost,“ doplnil choceňský
lesní správce Petr Mlynář.
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